

Переможці щорічного турніру з міні-футболу на Кубок ректора – майбутні історики

У ЗНУ доброю традицією активного спортивного життя лишається проведення турніру з міні-футболу. Нещодавно відбулося його урочисте закриття та нагородження фіналістів. Нагадаємо, що змагання були засновані в 1990 році, а турнір проходив у ЗНУ вже 28 раз.

Участь в урочистій церемонії закриття заходу взяли: ректор ЗНУ **Микола Фролов**, директор спортивно-оздоровчого комплексу **Михайло Протас**, його заступник **Олександр Петренко**, голова студентської ради **Анастасія Долгополова**, головний суддя змагань, арбітр національної категорії **Юрій Аристенко** та майстер спорту **Олександр Яценко**.

Із привітальними словами до команд-переможців звернувся ректор Микола Фролов. Він побажав подальших успіхів і здобутків учасникам змагань та висловив переконання, що університет матиме гарне спортивне майбутнє. Микола Олександрович відзначив важливість підтримки спортивних традицій вишу, адже щороку інтерес молоді до цих змагань збільшується. «Сьогодні гравці продемонстрували гарні спортивні якості й бажання стати першими. Усі учасники отримали заряд бадьорості та енергії для подальших змагань», – зазначив ректор. Він також наголосив, що цей турнір, який став уже традиційним, буде мати підтримку й надалі. Подякував ректор й організаторам за високий рівень проведення змагань. До привітань долучилися:

головний суддя змагань, арбітр національної категорії **Юрій Аристенко**, майстер спорту **Олександр Яценко** та голова студентської ради ЗНУ

Анастасія Долгополова, які вручили учасникам грамоти, подякували за яскраву гру та побажали успіхів у подальших змаганнях.

Варто зазначити, що напередодні фінальних урочистостей команди факультетів вишу та ЕПК виборювали право на участь у підсумкових іграх Кубка. Спортсмени пройшли важкий відбірковий етап, ігри якого здивували своїми результатами та запалом.

У першій фінальній грі на Кубок ректора ЗНУ з міні-футболу за третє місце змагались команди історичного факультету та Економіко-правничого коледжу. Перемогу з рахунком 9:8 по пенальті здобули студенти історичного факультету. У фінальній грі за перше місце змагались команди економічного та юридичного факультетів. Із рахунком 1:0 перемогу виборола команда студентів економічного факультету.

Гол у цій грі забив **Вадим Хіжний**. Тож у результаті напруженої боротьби за звання кращих футболістів університету перемогу та Кубок ректора ЗНУ з міні-футболу здобула команда економічного факультету. Срібним призером турніру стала команда юридичного факультету, а бронзу здобула команда історичного факультету ЗНУ. Четверте місце посіла команда Економіко-правничого коледжу. Крім того, кращим бомбардиром турніру став студент **Іван Кабак**, кращим голкіпером змагання – студент **Андрій Нечит**, кращим нападником – **Гліб Кобець**, кращим захисником – **Роман Дойнов**, а кращим гравцем – студент **Вадим Хіжний**. Усім призерам були вручені медалі, грамоти та подарунки.



Олена Переверзева

НОВИНИ

■ В ЕПК відбулася регіональна науково-практична конференція для представників ЗВО І-ІІ рівнів акредитації «Система забезпечення якості освіти». Для обговорення цього актуального питання зібралися представники коледжів із Запоріжжя й області. До організації та проведення заходу, що проходив за участю науково-педагогічних працівників ЗНУ, чимало зусиль доклали і представники колективу коледжу (директор **Олена Грибанова**). Під час засідань йшлося про оцінювання результатів навчання студентів із позиції набуття професійної компетентності та якості освіти, про визначення рейтингу викладачів як складника внутрішньої системи забезпечення якості освіти тощо. Після підбиття підсумків заходу та вироблення стратегії подальшого впровадження академічної доброчесності в освітній процес усі учасники конференції відзначили її високий організаційний рівень.

■ У ЗНУ провели «Всеукраїнський правовий диктант» у Запорізькій області. Цей унікальний соціальний проект, реалізований Експертною юридичною службою за підтримки Міністерства юстиції України, охопив водночас понад 30 міст у 24 областях України. У Запоріжжі до його організації дієво долучилися представники ЗНУ, зокрема юридичного факультету під керівництвом декана **Тетяни Коломоєць**. За результатами проекту буде створена загальна карта правового здоров'я населення України, а кожен, хто взяв участь у заході, отримає не лише сертифікат учасника, але й індивідуальну картку правового здоров'я.

■ На базі ФІФ відбулася IV Всеукраїнська науково-практична конференція «Синергетика у філологічних дослідженнях». Цього року для участі в заході подали заявки близько 60 доповідачів. Відзначимо, що з кожним роком кількість учасників конференції збільшується. А це свідчить про розвиток і перспективність цього напрямку досліджень. Одним із організаторів і модераторів заходу виступила його ініціатор та провідний фахівець України в галузі синергетичних досліджень у лінгвістиці – завідувач кафедри англійської філології, професор **Санія Єнікеєва**. Вона відзначила, що синергетика як наука розвивається дуже швидкими темпами. У резолюції заходу також йшлося про той факт, що чимало зусиль до цих значних напрацювань докладають і представники ЗНУ.

■ На економічному факультеті провели дводенну XII Міжнародну науково-практичну конференцію «Управління соціально-економічним розвитком регіонів та держави». Для участі в заході свої тези доповідей надіслали близько 250 молодих науковців не тільки нашого університету, але й інших вишів Запоріжжя, України, Польщі, Чехії та Казахстану. Участь у науковій конференції взяли науковці, представники влади, Пенсійного фонду, банків і бізнесу. Звернувшись до учасників декан **Алла Череп**, яка закликала молодь розвивати економічну науку, працювати над втіленням своїх наукових досліджень у практику, незважаючи на сучасні проблеми виходу вітчизняних підприємств на інші ринки та проблеми сертифікації продукції і кредитування. Наприкінці всі доповідачі отримали сертифікати учасників.

■ На математичному факультеті пройшла IX Всеукраїнська, XVI регіональна конференція юних дослідників «Актуальні проблеми математики та інформатики». Цього року на розгляд оргкомітету надійшло 94 наукові доповіді, загалом взяти участь у конференції виявили бажання близько ста молодих науковців. Декан **Сергій Гоменюк** наголосив, що цивілізація базується на високотехнологічних розробках, тож важко переоцінити роль науки в сучасному світі. Дослідники розглянули різноманітні аспекти інформатики та новітніх комп'ютерних технологій (захист інформації в Інтернеті, комп'ютерна графіка, дистанційне навчання в Інтернеті).

ВІТАЄМО!

■ У Львівському національному університеті імені І. Франка відбулася підсумкова науково-практична конференція II туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціалізації «Економічна кібернетика». Участь у ній взяла студентка 4 курсу економічного факультету **Дар'я Басова** з темою «Порівняльний аналіз динаміки ціни та її прибутковості на інвестиційних ринках світу» (науковий керівник – завідувач кафедри економічної кібернетики **Наталія Максишко**). За рішенням галузевої комісії **Дар'я Басова** отримала диплом I ступеня.

■ У Національному університеті «Одеська юридична академія» проходив II тур Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Право». До участі у II турі була допущена і наукова робота студента 1 року

навчання рівня вищої освіти магістр денної форми навчання **Владислав Горпиненка** на тему «Правове регулювання у галузі муніципального електро-транспортного забезпечення в Україні: сучасний стан та перспективи удосконалення» (науковий керівник – декан **Тетяна Коломоєць**). За підсумками запеклої боротьби **Владислав Горпиненка** нагородили дипломом III ступеня.

■ Нещодавно студенти біологічного факультету за спеціальністю «Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування» взяли участь у II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з екології, яка проходила на базі Оде-

ського державного екологічного університету. У результаті студента 4 курсу **Дмитра Водолазького** нагородили дипломом II ступеня.

■ Слухач першого курсу магістратури спеціальності «соціальна робота» ФСУ **Сергій Шашликов** посів друге місце у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт в м. Ужгороді (науковий керівник – доцент **Віра Халілова**). Дослідження **Сергія** стало одним із найкращих серед робіт 82 інших учасників із 40 українських закладів вищої освіти.

■ Студентка факультету СПП **Світлана Гринь** (науковий керівник – доцент **Лариса Іванова**) здобула диплом III ступеня на Всеукраїнському конкурсі наукових робіт із дисципліни «Педагогіка». **Світлана** повернулася з Південноукраїнського національного педагогічного університету ім. К. Ушинського, де проходив заключний етап заходу. За активну роботу у складі конкурсної комісії наприкінці заходу вручили Подяку завідувачу кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності ЗНУ, професору **Наталії Шевченко**.

■ У Львівському навчально-науковому інституті ДВНЗ «Університет банківської справи» відбувся другий етап Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Економічна кібернетика». ЗНУ представляли **Маргарита Кардашевська** та **Ірина Тонких**. За результатами змагань **Маргарита Кардашевська** посіла друге місце, а разом вони здобули третє командне місце. Потужну наукову запорізьку школу економістів-кібернетиків представляли у складі журі виклада-

чі ЗНУ **Наталія Максишко** та **Олена Макаренко**.

■ У Бердянську пройшли Всеукраїнські змагання з волейболу. Шість чоловічих команд із п'яти міст – Києва, Запоріжжя, Енергодара, Маріуполя та Бердянська – змагались у дебютному



турнірі. Так, волейбольна чоловіча команда ЗНУ (тренер – керівник секції спортивного напрямку **Дар'я Ванюк**) у підсумку здобула друге місце.

■ Нещодавно п'ять студентських команд Покровського району м. Кривий Ріг взяли участь у I Фестивалі гумору «Без кордонів». Серед них була й команда економістів «Лайфхак» від Криворізького факультету ЗНУ під



керівництвом декана **Катерини Потопи** та її заступника **Ірини Дашко**. У підсумку саме її учасники отримали Кубок фестивалю.

■ У рамках студентської спартакиади відбулись фінальні змагання з баскетболу серед хлопців. У результаті запеклої боротьби, переможцями стали студенти математичного факультету.



ЮБІЛЕЇ

Ювілей професора, завідувача кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови Юрія Зацного – важлива подія не лише для колег й учнів шановного вченого, але й для усієї наукової філологічної спільноти України. Створена ним наукова школа англійської неології та соціолінгвістики добре відома далеко за межами нашої країни. Ще одна велика заслуга шановного іменинника – підготовка цілої плеяди талановитих учнів, які продовжують наукову діяльність свого наставника.

Гасло – усе життя вчити й вчитися самому

Що цікаво, за першою освітою Юрій Антонович – техник-геолог (у 1964 році закінчив Криворізький гірничорудний технікум). Але з 1970 р., після закінчення з відзнакою Горлівського педінституту іноземних мов, працював на посаді викладача англійської мови до 1972 року. Далі – навчання в аспірантурі Київського педінституту іноземних мов (нині – Київський національний лінгвістичний університет) із 1972 по 1975 рр. – робота на посаді старшого викладача кафедри англійської філології Горлівського педінституту іноземних мов та... Ханойського університету (у В'єтнамі).

У жовтні 1978 року вчений став завкафедрою англійської філології нашого вишу. За цей час він обіймав посади доцента і професора, декана. Наразі він працює на посаді професора та очолює кафедру теорії та практики перекладу з англійської мови.

Під час напруженої освітньої й адміністративної праці Юрій Антонович завжди знаходив час на плідне заняття наукою. Так, у 1999 він успішно захистив докторську дисертацію з германських мов у Київському національному університеті імені Т. Шевченка. У 2000 році отримав атестат професора кафедри теорії та практики перекладу. За результатами керівництва школою підготовлено 3 доктори і 16 кандидатів наук, надруковано понад 100 наукових праць, серед яких 18 монографій, словників і навчальних посібників (із яких 4 було видано з грифом МОН, 1 – зарубіжне видання).

На рахунок шановного науковця – численні наукові стажування, обмін досвідом із представниками закордонних вишів, впровадження в освітню діяльність рідного факультету інноваційних підходів до викладання. Так, у 1980 та в 1992 р. Юрій

Антонович провадив активне стажування та лекційну діяльність у США (штати Техас і Нью-Мексіко); а в 1986 і в 1989 рр. – у закладах вищої освіти у Великобританії. Крім того, у 2003 р. науковець перебував протягом 8 місяців в Техаському університеті як переможець конкурсу для проведення наукових досліджень (конкурс імені Фулбрайта), за результатами якого надруковано монографію і 2 словники нової лексики і фразеології англійської мови.

Варто відзначити, що науковий авторитет Юрія Зацного, його цінний досвід та глибокі знання (так, ювіляр вільно володіє, крім англійської, іспанською, французькою та німецькою) гідно поціновані на загальноукраїнському рівні. Із 2004 року він – експерт МОН комісії з проведення ліцензування та акредитації ВНЗ. Крім того, Юрій Антонович обіймає посаду заступника голови спеціалізованої вченої ради з германських мови ЗНУ, член спеціалізованої вченої ради Львівського національного університету й Херсонського держуніверситету. А ще, він – член асоціації германістів України й член редколегії 7 фахових збірок наукових праць українських вишів. Заслуги ювіляра відзначені низкою почесних звань: відмінник освіти України, заслужений діяч науки і техніки України й академік Академії наук вищої школи України.

Колектив ФІФ вітає ювіляра й зичить йому здоров'я, наснаги на щодень!



Учена працює задля благополуччя суспільства

Свій ювілей нещодавно відсвяткувала шановна викладач і науковець факультету СПП, завідувач кафедри соціальної педагогіки, професор Наталія Заверико.

Наталія Віталіївна цікавиться питаннями соціалізації особистості, соціально-педагогічних технологій роботи з підлітками, є тренером програми «Сприяння просвітницькій роботі серед молоді України щодо формування здорового способу життя», консультантом проектів ПРООН в Україні «Освітня політика та освіта «рівний – рівному»» (2004) і «Врядування з питань ВІЛ/СНІД в Україні» (2009), експертом Проекту ПРООН в Україні «Створення безпечного середовища для молоді України» (2005-2007), Про-

грами МОН України та Фонду народонаселення ООН «Дорослішай на здоров'я» (2011).

Наталія Заверико обіймала посаду директора Запорізького ресурсного центру, створеного Благодійним фондом під патронатом Швейцарського уряду в ЗНУ в рамках проектів «Соціальна освіта в Україні» (1999-2003), «Покращення якості соціальних послуг дітям, молоді та сім'ям у громаді» (2003-2007).

Загальний стаж ювілярки – близько 45 років, із яких майже 40 – присвячено рідному вишу. Вона – автор понад 130 праць, під її керівництвом захистили свої дисертації п'ятеро випускників аспірантури. Також шановна іменинниця

керує науково-дослідною темою кафедри «Технології соціально-педагогічної діяльності з різними категоріями населення».

Колеги, студенти та друзі щирозердно бажають Наталії Віталіївні всіяких гараздів у житті, творчої



наснаги і талановитих учнів, які гідно продовжуватимуть розпочату шановною ювіляркою справу!

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Валентина Костюк: «Нова мова – новий світ, нові горизонти»

Проект «Майстри педагогічної справи» продовжує знайомити з випускниками Запорізького національного університету. Цього разу ми зустрілися з Костюк Валентиною Олександрівною, вчителем англійської мови початкових класів Запорізького навчально-виховного комплексу «Мрія», старшим вчителем, відмінником освіти України.

-У 1977 р. Ви обрали факультет іноземної філології для вступу до Запорізького педагогічного інституту. Чому вибрали саме цей факультет?

-Причина – любов до англійської мови, цікавість до цього предмету і бажання працювати з дітьми.

-Звідки з'явилося бажання вивчати англійську мову?

-Його прищепив мені вчитель англійської мови Балабинської середньої школи Ковтун Андрій Олександрович, педагог, який відкривав для своїх учнів нові горизонти. Він деякий час працював за кордоном, тому досконало володів мовою, а також умів зацікавити своїх вихованців. Його уроки були неповторними, їх ми очікували з нетерпінням.

-Як Ви формували свої педагогічні вміння і навички під час навчання в інституті?

-В інституті мені дуже пощастило, адже викладачі були справжніми професіоналами своєї справи. До цього часу в моїй пам'яті заняття Зацного Юрія Антоновича, Литвака Семена Яковича, Хайдукової Тетяни Володимирівни (куратор нашої групи), Злобіної Надії Іванівни (декан факультету). Педагогічна майстерність цих викладачів, яку вони демонстрували щоденно, стала основою професійних знань і вмінь.

-Пані Валентино, які найбільш яскраві моменти з вашого студентського життя можете згадати?

-Найбільш пам'ятними, з позиції сьогодення, були візди на сільськогосподарські роботи у вересні на другому і третьому курсах. Тоді це було традиційно. На місяць наш курс виїжджав у с. Матвіївці Вільнянського району, де ми збирали овочі, фрукти. У вільний від роботи час ми випускали стінні газети, проводили дискотеки, виступали з номерами художньої самодіяльності (посміхається). Можна сказати, не тільки фізично, але й духовно ми підтримували місцевих жителів. Це були незабутні дні студентської юності.

-Як склалася Ваша подальша доля після закінчення інституту?

-Після закінчення інституту, за направленням, я потрапила до с. Максимівки Вільнянського району, де в місцевій школі із 1982 по 2000 рр. працювала вчителем англійської мови 5-11 класів. Із вересня 2000 року і до цього часу працюю вчителем англійської мови у ЗНВК «Мрія» в 1-4 класах.

-Які проблеми виникали у Вас під час навчального процесу?

-На той час англійська мова в сільських школах була периферійним предметом. Тому мені доводилося проводити позакласні заходи, ігри задля того, щоб заціка-

вити дітей, пробудити у них інтерес до вивчення англійської мови. Я показувала своїм учням, що вивчення цієї мови дасть можливість відкрити нові горизонти в їх подальшому житті. Фраза: «Нова мова – новий світ», – якнайкраще розкриває це.

-Хто із Ваших учнів пішов стежкою педагога?

-Точної кількості назвати не можемо. Багато моїх колишніх учнів сьогодні працюють вчителями англійської мови і в містах, і в селах. Мені надзвичайно приємно, що 35 років мого педстажу не пройшли даремно, а те зерно любові до англійської мови, яке я посіяла, буйно квітне на сьогоднішній педагогічній ниві.



-Які захоплення Ви маєте?

-Я дуже люблю квіти, тому у вільний час я працюю в саду. Квіти – це шматочок щастя та затишку, які я люблю доглядати та насолоджуватися буйноцвіттям. Ще я люблю подорожувати, відкривати для себе нові країни, їхню мову та культуру. Проте найбільше я люблю проводити вільний час зі своїми онуками, які заряджають мене своєю енергетикою, роблять моє життя яскравішим.

-Валентино Олександрівно, сьогодні багато людей намагаються вчити англійську мову. Що б ви їм порадили?

-Наш час – це період входження України в Євроспільноту. Ми маємо можливість контактувати і подорожувати по світу. І саме англійська мова є засобом спілкування. Тому необхідність її вивчення на сьогодні є актуальним та важливим.

Якщо на початку моєї педагогічної діяльності необхідно було доводити та переконувати про важливість вивчення англійської мови, то в наш час, гадаю, цієї потреби вже немає.

-І на завершення нашої з Вами зустрічі поділіться, пані Валентино, про що Ви мрієте?

-Я мрію про те, щоб у нашій країні був мир та спокій, щоб мої діти, онуки мали гідне життя, можливість подорожувати й отримувати задоволення від вивчення мов.

-Щиро вдячна вам за розмову!

Олена Усманова, викладач факультету журналістики.

Більше інформації: www.znu.edu.ua/ukr/university/pidrodzily/press/11707

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 8 травня – завідувача кафедри української літератури, доцента Наталію Вікторівну Горбач;
- 9 травня – заступника декана з виховної роботи факультету соціології та управління, доцента кафедри соціальної філософії та управління Олену Владиславівну Маловічко; завідувача лабораторії енергоефективності та енергозбереження Ольгу Іванівну Чулановську;
- 10 травня – директора студентського містечка Армена Миколайовича Мхітаряна;

...і ювілярів вишу!

- 8 травня – бухгалтера 1 категорії відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності Наталію Миколаївну П'ятницьку;
- 12 травня – коменданта навчального корпусу № 4 Галину Федорівну Чернецьку.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційному сайті ЗНУ: <https://znu.edu.ua>
- на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzpu>
- на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/ZNU_University
- на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official

Обласна академічна газета «Запорізький університет»

Засновник і видавець – колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року
Керівник: Євген Сокульський
Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева
Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Номер підписаний до друку 05.05.2018

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції: 69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано в Редакційно-видавничому відділі Запорізького національного університету